

વ્યૂજ આઈ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

*Volume : 6 * Issue No. 195* Date: 13.05.2020 * Wednesday *Page :04 *Rs. 1.00/- *Annual Rs. 351/-

૨૦૧૭ની ધોળકા વિધાનસભા ચૂંટણીમાં પોસ્ટલ મત વિવાદ: કોંગ્રેસની અરજી પર હાઈકોર્ટનો ચુકાદો

શિક્ષણમંત્રી ચુડાસ્માને ઝટકો: ધોળકા બેઠકની ચૂંટણી રદ



ગાંધીનગર, તા. ૧૨

ગુજરાતના રાજકારણમાં દૂરોગામી રાજકીય અસરો સર્જનાર હાઈકોર્ટના એક ચુકાદામાં સત્તાપક્ષ ભાજપને અને ખાસ કરીને શિક્ષણમંત્રી ભુપેન્દ્રસિંહ ચુડાસ્માની રાજકીય કારકીર્દીને અને વ્યક્તિગત અસર કરે તેમ તેમની

પડકારે તેમ છે. જો કે ભાજપ સરકારના કોઈ મંત્રીનું ચૂંટણી પરિણામ રદ થયું હોય અને હાઈકોર્ટના મતે તેઓ ગેરકાયદે જાહેર કરવામાં આવે તેવું કદાજ પહેલીવાર બન્યું છે. ધોળકા બેઠકના પરિણામને પડકારનાર કોંગ્રેસના ઉમેદવારની તરફેણમાં ચુકાદો આવતાં કોંગ્રેસ છાવણીમાં ઉત્સાહનું વાતાવરણ જોવા મળ્યું હતું... કોંગ્રેસના નેતાઓએ ટ્વીટ કરીને સત્યમેવ જયતે લખીને ભાજપ પર આકરા પ્રહારો પણ કર્યા હતા. કોરોના લોકડાઉનને કારણે હાઈકોર્ટે વિડિયો કોન્ફરન્સથી ચુકાદો જાહેર કર્યો હતો. ચુકાદાના પગલે ચુડાસ્મા મંત્રીપદે રહી શકે નહીં. અને તેમણે તમામ સરકારી પદ ખાલી કરવા પડે. આ સમગ્ર કેસની વિગતોમાં ગુજરાત વિધાનસભાની ૨૦૧૭માં

યોજાયેલી ચૂંટણીમાં ભાજપના ઉમેદવાર ભુપેન્દ્રસિંહ ચુડાસ્મા ધોળકા બેઠક પરથી માત્ર ૩૨૭ મતોની પાતળી સરસાઈથી જીત્યા હતા. આ મત ગણતરીમાં બેલેટ પેપરની ગણતરી કરવામાં ના આવતા સમગ્ર વિવાદ સર્જાયો હતો. આ મામલે કોંગ્રેસના ઉમેદવાર અશ્વિન રાઠોડે ફરિયાદ કરી હતી કે બેલેટ પેપરના ૪૨૯ જેટલા મત જોવા મળ્યાં હતાં... કોંગ્રેસના નેતાઓએ ટ્વીટ કરીને સત્યમેવ જયતે લખીને ભાજપ પર આકરા પ્રહારો પણ કર્યા હતા. કોરોના લોકડાઉનને કારણે હાઈકોર્ટે વિડિયો કોન્ફરન્સથી ચુકાદો જાહેર કર્યો હતો. ચુકાદાના પગલે ચુડાસ્મા મંત્રીપદે રહી શકે નહીં. અને તેમણે તમામ સરકારી પદ ખાલી કરવા પડે. આ સમગ્ર કેસની વિગતોમાં ગુજરાત વિધાનસભાની ૨૦૧૭માં

વર્ષની લંબાણ સુનાવણી બાદ ગુજરાત હાઈકોર્ટે આજે વીડિયો કોન્ફરન્સિંગથી ચુકાદો આપ્યો હતો. ચુકાદો ભુપેન્દ્રસિંહ ચુડાસ્માની વિરૂધ્ધમાં આવ્યો હતો અને કોંગ્રેસના ઉમેદવારની તરફેણમાં ચુકાદો આવ્યો હતો. આમ ધોળકા બેઠકની ચૂંટણી રદ કરવામાં આવી છે. મતની ગણતરીને લઈ કોર્ટે અવલોકન કર્યું હતું. જેમાં કોર્ટે જણાવ્યું હતું કે, ૪૨૯ પોસ્ટલ મત ગેરકાયદેરીતે બાકાત રખાયા હતા. અશ્વિન રાઠોડે એવો આક્ષેપ કર્યો છે કે, મતગણતરી વખતે ગણતરીમાં બેલેટ પેપરની ગણતરીમાં ગેરરીતિ આચરવામાં આવી છે. આ કેસમાં બન્ને પક્ષે સાક્ષીઓની જુબાની લેવામાં આવ્યાં બાદ રિટર્નિંગ ઓફિસર ધવલ જાનીની ટ્રાન્સક્રિપ્ટ કરવા હાઈકોર્ટે સરકારને આદેશ કર્યો હતો. શિક્ષણમંત્રી ભુપેન્દ્રસિંહ ચુડાસ્મા આજે ધોળકા વિધાનસભા બેઠક ની ચૂંટણી રદ કરતા ગુજરાત હાઈકોર્ટે આપેલા ચુકાદાને સુપ્રીમ કોર્ટમાં પડકારશે, એમ સરકારના નાયબ સીએમ નીતિન પટેલે જાહેર કરીને જણાવ્યું હતું કે કાયદાકીય

ગેરકાયદેસર હોવાનો ચુકાદો આપ્યો છે. પોસ્ટલ બેલેટમાં મળેલા મતમાંથી ૪૨૯ મત રદ થતાં ચુડાસ્માને વિજેતા જાહેર કરાયા હતા. અશ્વિન રાઠોડે એવો આક્ષેપ કર્યો છે કે, મતગણતરી વખતે ગણતરીમાં બેલેટ પેપરની ગણતરીમાં ગેરરીતિ આચરવામાં આવી છે. આ કેસમાં બન્ને પક્ષે સાક્ષીઓની જુબાની લેવામાં આવ્યાં બાદ રિટર્નિંગ ઓફિસર ધવલ જાનીની ટ્રાન્સક્રિપ્ટ કરવા હાઈકોર્ટે સરકારને આદેશ કર્યો હતો. શિક્ષણમંત્રી ભુપેન્દ્રસિંહ ચુડાસ્મા આજે ધોળકા વિધાનસભા બેઠક ની ચૂંટણી રદ કરતા ગુજરાત હાઈકોર્ટે આપેલા ચુકાદાને સુપ્રીમ કોર્ટમાં પડકારશે, એમ સરકારના નાયબ સીએમ નીતિન પટેલે જાહેર કરીને જણાવ્યું હતું કે કાયદાકીય

અપીલ કરીશું. અભ્યાસ કર્યા બાદ નિર્ણય લેવામાં આવશે. પ્રદેશ અધ્યક્ષ, મુખ્યમંત્રી અને રાષ્ટ્રીય નેતાગીરી સાથે ચર્ચા અને માર્ગદર્શન લઈ નક્કી કરવામાં આવશે. દરમિયાનમાં, ગુજરાત કોંગ્રેસના પ્રભારી રાજીવ સાતવે ભુપેન્દ્રસિંહ ચુડાસ્માની ચૂંટણી રદ કરવાના ચુકાદા બાદ ટ્વિટ કરી હતી. તેમણે ટ્વિટમાં જણાવ્યું હતું કે, ચૂંટણીના #GujaratModelનું પદ્ધતિશય થયો. ગુજરાતના કાયદા મંત્રી ભુપેન્દ્રસિંહ ચુડાસ્માની ૨૦૧૭ની ચૂંટણીની જીત ગેરકાયદેસર જાહેર કરવામાં આવી છે. એક મહત્વપૂર્ણ ચુકાદામાં ગુજરાત હાઈકોર્ટે આ નિર્ણય આપ્યો છે. હાઈકોર્ટનો ચુકાદો જાહેર થયાની ગણતરીની મિનિટોમાં કોંગ્રેસના શક્તિસિંહ ગોહિલે બે

ટ્વિટ કરી હતી. જેમાં એકમાં સત્ય મેવ જયતે અને બીજામાં, ગુજરાતના કાયદાપ્રધાન ખોટી રીતે ચૂંટાયા હતા. ગુજરાત હાઈકોર્ટે ભુપેન્દ્રસિંહ ચુડાસ્માની ચૂંટણી ગેરકાયદેસર જાહેર. ૨૦૧૭માં તેઓએ ગેરકાયદેસર જીત મેળવી હતી. એમ જણાવ્યું હતું. ભુપેન્દ્રસિંહ ૩૨૭ મતોની પાતળી સરસાઈથી વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં ધોળકા બેઠક પર જીત મેળવી હતી. તેની સામે અશ્વિન રાઠોડે એવો આક્ષેપ કર્યો છે કે, મતગણતરી વખતે ગણતરીમાં બેલેટ પેપરની ગણતરીમાં ગેરરીતિ આચરવામાં આવી છે. આ કેસમાં બન્ને પક્ષે સાક્ષીઓની જુબાની લેવામાં આવ્યાં બાદ રિટર્નિંગ ઓફિસર ધવલ જાનીની ટ્રાન્સક્રિપ્ટ કરવા હાઈકોર્ટે સરકારને આદેશ કર્યો હતો.

દેશમાં કુલ કોરોના સંક્રમિતોનો આંકડો ૭૦ હજારને પાર, મૃત્યુઆંક ૨૨૯૩૫ પહોંચ્યો ૨૪ કલાકમાં નવા ૩૬૦૦ પોઝિટિવ કેસ: વધુ ૮૭ લોકોના મોત

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૨ દેશમાં કોરોના વાયરસના કેસ ૩૬૦૦થી વધી રહ્યા છે. છેલ્લા ૨૪ કલાક દરમિયાન દેશમાં ૩૬૦૦થી વધારે નવા કોરોના વાયરસના કેસ અને ૮૭ લોકો મોતને ભેટ્યા છે. દેશમાં કુલ કોરોના વાયરસના કેસ વધીને ૭૦૭૫૬ સુધી પહોંચી ગયા છે. સોમવારે સવારે ૯ વાગ્યાથી મંગળવાર સવારે ૯ વાગ્યા સુધી દેશમાં કોરોના વાયરસના ૩૬૦૪

નવા કેસ નોંધાયા છે જોકે, છેલ્લા ૨૪ કલાક દરમિયાન દેશમાં કોરોના વાયરસથી સ્વસ્થ થનારા લોકોની સંખ્યા ૧૫૦૦થી વધારે છે. કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના આંકડા અનુસાર અત્યાર સુધીમાં દેશમાં કુલ ૭૦૭૫૬ કોરોના વાયરસના કેસ નોંધાયા છે જેમાંથી ૨૨૪૫૪ લોકો એવા છે કે જેઓ સંપૂર્ણ રીતે સ્વસ્થ થઈ ચુક્યા છે. પરંતુ ૨૨૯૩૫ લોકોએ કોરોના વાયરસના કારણે પોતાનો જીવ ગુમાવ્યો છે. જેનાથી સ્પષ્ટ થાય છે કે મંગળવારે સવાર સુધીમાં દેશભરમાં કોરોના વાયરસના કુલ ૪૬૦૦૮ એક્ટિવ કેસ છે. દેશમાં કોરોના વાયરસના કુલ કેસમાંથી સૌથી વધારે કેસ મહારાષ્ટ્રમાં નોંધાયા છે.



સુધીમાં કોરોનાના ૨૩૪૦૧ કેસ નોંધાયા છે જેમાંથી ૮૬૮ લોકોએ પોતાના જીવ ગુમાવી ચુક્યા છે. જોકે, મહારાષ્ટ્રમાં ૪૭૮૬ લોકો સ્વસ્થ થઈ ચુક્યા છે. મહારાષ્ટ્ર બાદ ગુજરાતમાં કોરોના વાયરસના સૌથી વધારે કેસ નોંધાયા છે. ગુજરાતમાં અત્યાર સુધીમાં કુલ ૮૫૪૧ કેસ નોંધાઈ ચુક્યા છે જેમાંથી ૫૧૩ લોકો કાળનો કોળિયો બની ગયા છે. ગુજરાત બાદ તમિલનાડુમાં ૮૦૦૨, દિલ્હીમાં ૭૨૩૩, રાજસ્થાનમાં ૩૯૮૮, મધ્યપ્રદેશમાં ૩૭૮૫ અને ઉત્તર પ્રદેશમાં કોરોનાના ૩૫૭૩ કેસ સામે આવ્યા છે. દુનિયાભરમાં કોરોના વાયરસના અત્યાર સુધીમાં ૪૨.૫૫ લાખથી વધારે કેસ નોંધાઈ ચુક્યા છે.

અમેરિકા આકરા પાણીએ: ટ્રમ્પે ચીન સાથે વ્યાપાર સમજૂતી માટે સ્પષ્ટ ઈન્કાર કર્યો

બેઈજિંગ/વોશિંગ્ટન, તા. ૧૨ ચીનથી ફેલાયેલ વૈશ્વિક મહામારી કોરોના વાયરસે આખી દુનિયાને હચમચાવી દીધી છે. કોરોનાની સૌથી વધુ અસર અમેરિકામાં જોવા મળી છે. કોરોના વાયરસના કારણે અમેરિકાની અર્થવ્યવસ્થા પર પણ માઠી અસર થઈ છે. તેથી અમેરિકા અને ચીન વચ્ચે સંબંધો ફરી એકવાર વણસ્યા છે. આ પરિસ્થિતિઓ વચ્ચે એવી માહિતી મળી છે કે અમેરિકાના રાષ્ટ્રપતિ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે ચીન સાથે વ્યાપાર સમજૂતી અંગે ચર્ચા કરવાથી હવે સ્પષ્ટ ઈન્કાર કર્યો છે. એક દિવસ પહેલા અમેરિકાએ બેઈજિંગને વ્યાપાર યુદ્ધ સમાપ્ત કરવા માટે આ વર્ષની શરૂઆતમાં થયેલ સમજૂતીનું સન્માન ન કરવા પર 'ખૂબ જ ગંભીર પરિણામ' ભોગવવાની ચેતવણી આપી હતી. રિપોર્ટ મુજબ હોંગકોંગના એક મીડિયા રિપોર્ટમાં કહ્યું કે ચીન ફરીથી વેપાર સમજૂતી કરવા અંગે વાતચીત કરવા માંગે છે. ત્યારે



ટ્રમ્પને આ અંગે પૂછવામાં આવ્યું તો તેમણે કહ્યું કે, 'નાપકવારે નહીં પામીએ હવે સુધી પણ નહીં જપમને કોઈ ટિલચસ્પી નથી. અમે સમજૂતી પર હસ્તાક્ષર કર્યા છે. આ અંગે મે પણ સાંભળ્યું છે કે તેઓ તેમના માટે વધુ સારી વેપાર સમજૂતી માટે ટ્રેડ પ્રક્રિયા પર ચર્ચા કરવા માંગે છે.' રિપોર્ટ પ્રમાણે અમેરિકાના નાણાપ્રધાન સ્ટીવન મ્યુચિને ૪ મેના રોજ ચેતવણી આપી હતી કે જો ચીન વેપાર સમજૂતીનું સન્માન નહીં કરે તો તેણે ગંભીર

રાજ્ય માં કોરોના અપડેટ
ગુજરાત રાજ્યમાં ૨૪ કલાકમાં નવા પોઝિટિવ કેસ ૩૬૦૪ કુલ કેસનો આંકડો ૮૯૦૪ પહોંચ્યો, અમદાવાદ જિલ્લામાં નવા ૨૬૭ કેસ કુલ કેસનો ૬૩૫૩ આંકડો પહોંચ્યો. રાજ્યમાં કોરોનાથી ૫૩૭ મૃત્યુ થયા. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાથી ૨૪ મૃત્યુ. રાજ્યમાં અત્યાર સુધી ૩૨૪૬ લોકો સ્વસ્થ થયા. રાજ્યમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૪૬૬ લોકો સ્વસ્થ થયા. રાજ્યમાં ૩૦ દર્દી વેન્ટીલેટર પર. બનાસકાંઠામાં કુલ ૮૧ પોઝિટિવ કેસ અને છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૦૦ નવા કેસ નોંધાયા અને ૦૩ દર્દી મૃત્યુ પામ્યા. આરોગ્ય અગ્રસચિવ આપેલ માહિતી મુજબ.

ભારતે યુદ્ધ વિમાનોને લદાખના સરહદી વિસ્તારમાં ખસેડ્યા એલએસી પર તણાવ: લદાખ બોર્ડર નજીક ચીનના સૈન્ય હેલિકોપ્ટરે આંટા મારતા વિવાદ

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૨ ચીનને લાઈન ઓફ એક્ચ્યુઅલ કંટ્રોલ (એલએસી) પર એરસ્પેસનું ઉલ્લંઘન કર્યું નથી. ફરી પોતાની અવળચંડાઈ શરૂ કરી દીધી છે. ભારતીય એરફોર્સે ચીનને પછ વળતો જડાવતોડ જવાબ આપતા લદાખમાં યુદ્ધ વિમાન ખડક્યા છે. તાજેતરમાં જ ભારતીય ક્ષેત્ર નજીક ચીનના સૈન્ય હેલિકોપ્ટર આંટાફેરા મારતા જોવા મળ્યા હતા અને તેઓ ભારતના એરસ્પેસનું ઉલ્લંઘન કરે તેવી આશંકા વ્યક્ત કરાઈ હતી. ટોચના સરકારી સૂત્રોએ જણાવ્યા મુજબ ચીનના હેલિકોપ્ટરના આંટાફેરા વધતા ભારતીય વાયુસેનાએ પણ તેના યુદ્ધ વિમાનોને લદાખના સરહદી વિસ્તારમાં ખસેડ્યા છે. ભારતીય એરફોર્સના યુદ્ધ વિમાને નજીકના બેઝ કેમ્પમાંથી ઉડાન ભરી હતી.

જો કે પ્રાપ્ત વિગતો મુજબ ચીનના હેલિકોપ્ટરે અત્યાર સુધી ભારતીય એરસ્પેસનું ઉલ્લંઘન કર્યું નથી. એકતરફ વિશ્વ કોરોના વાયરસની મહામારી સામે ઝઝૂમી રહ્યું છે તેવા સમયે ચીન પોતાની અવળચંડાઈ દાખવી રહ્યું છે. ચીન ભારત માટે આવા કપરા સમયમાં મુશ્કેલી ઊભી કરી રહ્યું છે. ભારતીય લશ્કર પણ દુશ્મોને જડાવતોડ જવાબ આપવા દરેક પળે તૈયાર છે. આ સમ્રાહે જ ભારતીય સૈનિકો અને ચીનના સૈનિકો વચ્ચે બોર્ડર પર ઝપાઝપી થઈ હતી. સરકારે આપેલી વિગતો મુજબ ગત સપ્તાહે જ ૧૫૦થી વધુ ચીનના સૈનિકોએ બોર્ડરની અંદર ઘૂસણખોરી કરવા પ્રયાસ કર્યો હતો ત્યારે ભારતીય સૈનિકો સાથે ઝપાઝપી થઈ હતી.

સૂત્રોના મતે ચીન તાજેતરમાં તેની સામે કોરોના વાયરસને લઈને ઉઠી રહેલા સવાલો તેમજ પાકિસ્તાનને મદદ કરવાની રણનીતિથી ધ્યાન અન્યત્ર ભટકાવવા માટે આ લુચ્ચાઈ કરી રહ્યું છે. અમેરિકા સહિતના દેશો કોરોના વાયરસની મહામારી ફેલાવવા બદલ ચીન પર દોષનો ટોપલો ઢોળી રહ્યું છે. અમેરિકાના રાષ્ટ્રપતિ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે આક્ષેપ કર્યો હતો કે જો ચીન સમયસર વિશ્વને કોરોના વાયરસની મહામારી અંગે વિશ્વને માહિતગાર કરી શક્યું હોત તો વિશ્વ આ સંકટ સામે લડવા વહેલા તૈયાર થઈ શક્યું હોત. અગાઉ યુએસના રાષ્ટ્રપતિએ ચીન દ્વારા કોરોનાથી મૃત્યુના આંકડા પણ છૂપાવવામાં આવતા હોવાનો આક્ષેપ કર્યો હતો.

મોદી સરકારે રાજ્યો માટે ખજાનો ખોલ્યો: રૂ. ૬૧૯૫ કરોડની ફાળવણી

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૨ કોરોના વાઈરસ સામેની લડાઈમાં કેન્દ્ર સરકારે રાજ્યોને ફરી એક વાર આર્થિક મદદ કરી છે. નાણાપ્રધાન નિર્મલા સીતારામને ગઈ કાલે ૧૪ રાજ્યોને આવકમાં થતા નુકસાન સામે રૂ. ૬૧૯૫ કરોડ જારી કર્યા છે. નાણાં મંત્રાલય દ્વારા કોરોના કાળમાં સંસાધન વધારવા માટે આ આર્થિક મદદ કરવામાં આવી છે. કેન્દ્રીય નાણાપ્રધાન નિર્મલા સીતારામનેની ઓફિસ દ્વારા ટ્વીટમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે ૧૧ મે, ૨૦૨૦એ ૧૪ રાજ્યોને

આવકના નુકસાનની ભરપૂર્ણ કરવા માટે અનુદાન સ્વરૂપે રૂ. ૬૧૯૫ કરોડનું ફંડ જારી કરવામાં આવ્યું છે. આ ૧૫મા નાણાં પંચની ભલામણોને અનુરૂપ છે. આવકમાં નુકસાનની ભરપૂર્ણ કરવા માટે અનુદાન આપવામાં આવે છે. જે રાજ્યોને કેન્દ્રીય કરોમાં હિસ્સેદારી પછી આવકમાં કોઈ પણ પ્રકારનું નુકસાન થાય ત્યારે આવકમાં થતા નુકસાન સામે અનુદાન આપવામાં આવે છે, જેમાં કેરળને રૂ. ૧૨૭૬.૯૧ કરોડ, પંજાબને રૂ. ૬૩૮ કરોડ અને પશ્ચિમ બંગાળનો

રૂ. ૪૧૭.૭૫ કરોડ આપવામાં આવ્યા છે. આ પહેલાં પણ કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા રાજ્યોને આર્થિક પેકેજ આપવામાં આવ્યાં છે. ત્રીજી એપ્રિલે મંત્રાલયે ૧૪ રાજ્યોને કેન્દ્રીય કરોમાં હિસ્સેદારી પછી આવકમાં નુકસાનના અનુદાન સ્વરૂપે રૂ. ૬૧૯૫ કરોડ આપવામાં આવ્યા હતા, જેમાં આંધ્ર પ્રદેશ, આસામ, હિમાચલ પ્રદેશ, કેરળ, મણિપુર, મેઘાલય, મિઝોરમ, નાગાલેન્ડ, પંજાબ, સિક્કિમ, પશ્ચિમ બંગાળ, ઉત્તરાખંડ, તામિલનાડુ અને ત્રિપુરા સામેલ છે.

શ્રમિકોની વહારે ગુજરાત સરકાર

લોકડાઉન દરમિયાન શ્રમિકોને તેમના વતન પહોંચાડવા ગુજરાતમાંથી દેશભરમાં સૌથી વધુ ૨૩૩ ટ્રેનો દોડાવાઈ

મુખ્યમંત્રી શ્રી નરેન્દ્ર મોદીએ શ્રમિકોની વહારે ગુજરાત સરકારે ૨૩૩ ટ્રેનો દોડાવાઈ તેમના વતન પહોંચાડવા માટે મુખ્યમંત્રી શ્રી વિજયભાઈ રૂપાણીએ કેન્દ્ર સરકાર ના પરામર્શ માં રહીને સઘન આયોજન કરેલું છે. આ આયોજનના ભાગરૂપે આજદિન સુધીમાં દેશભરમાં સૌથી વધુ ૨૩૩ ટ્રેનો દોડાવીને ૨.૮૦ લાખથી વધુ શ્રમિકોને તેમના વતન પહોંચાડી દેવાયા છે. તેમણે ઉમેર્યું કે આજે વધારાની ૩૧ ટ્રેનો દોડશે જેમાં

૩૭,૨૦૦ શ્રમિકો રવાના થશે. આ સાથે ગુજરાતમાંથી અત્યાર સુધીમાં કુલ ૩.૧૭ લાખથી વધુ શ્રમિકો તેમના વતન પહોંચશે. શ્રી અશ્વિની કુમારે ઉમેર્યું કે શ્રમિકોને તેમના વતન મોકલવાના આ ભગીરથ કાર્યમાં ગઈકાલ સુધીમાં દેશભરમાંથી ૫૪૨ ટ્રેન દોડાવાઈ હતી તે પૈકી ૨૩૩ ટ્રેનો એકલા ગુજરાતમાંથી દોડી છે. આ ટ્રેનો દ્વારા ઉત્તર પ્રદેશ, બિહાર, ઝારખંડ, મધ્ય પ્રદેશ, ઉત્તરાખંડ અને ઓડિશા ખાતે શ્રમિકોને મોકલવામાં આવ્યા છે. આ ઉપરાંત દેશના અન્ય રાજ્યોમાંથી જોઈએ તો

મહારાષ્ટ્રમાંથી ૭૯, પંજાબમાંથી ૬૫, તેલંગાણામાંથી ૩૦, કર્ણાટકમાંથી ૨૯ અને રાજસ્થાનમાંથી ૨૪ ટ્રેનો ગઈકાલ રાત્રે સુધીમાં ચલાવાઈ છે. તેમણે કહ્યું કે રાજ્યમાંથી જે ૨૩૩ ટ્રેનો ગુજરાતમાંથી રવાના થઈ છે તેમાંથી ૫૪૨ ટ્રેન દોડાવાઈ હતી તે પૈકી ઉત્તર પ્રદેશ માટે ૪૫, બિહાર માટે ૦૬, છત્તીસગઢ માટે ૦૨ અને ઓડિશા માટે ૦૨ ટ્રેનો રવાના થઈ છે. એ જ રીતે સુરત શહેરથી ૭૯ ટ્રેનો દોડી છે તે પૈકી ઉત્તર પ્રદેશ માટે ૪૪, બિહાર માટે ૮, ઓડિશા માટે ૨૧, ઝારખંડ માટે ૦૫ અને ઉત્તરાખંડ માટે ૦૧ ટ્રેન, વડોદરા ખાતેથી ૧૭ ટ્રેનો રવાના થશે. આ ૩૧ ટ્રેનો જવાની છે તેમાં અમદાવાદથી ૧૧, વડોદરાથી ૦૮, સુરતથી ૦૬, મોરબીથી ૦૨, રાજકોટથી ૦૨, ભાવનગર, ભરૂચ, વલસાડ અને ગાંધીધામથી એક-એક ટ્રેન રવાના થશે જેના દ્વારા ૩૭,૨૦૦ શ્રમિકોને તેમના વતન પહોંચાડશે. તેમણે કહ્યું કે મુખ્ય મંત્રીશ્રીના પ્રયત્નો થી કેન્દ્રના રેલ મંત્રાલય દ્વારા લોક ડાઉન દરમિયાન શ્રમિકોને વતન રાજ્ય જવા કરાયેલ આ અલાયદી વ્યવસ્થામાં રેલવે વિભાગ દ્વારા શ્રમિકો માટે પીવાના પાણી અને જમવાની વ્યવસ્થા પણ કરવામાં આવી રહી છે. સી.એમ.પી-આરઓ/અરૂણ

પુરવઠા વિભાગની પહેલ: નિયંત્રિત વિસ્તારના ગામોમાં રાશન હોમ ડિલીવરી કરાઈ અરવલ્લીના ભિલોડા તાલુકાના ૨૩ ગામોના ઘર-ઘર સુધી પહોંચ્યું રાશન



કોરોના વાયરસની અરવલ્લી જિલ્લાના પાંચ તાલુકાઓમાં અસર જોવા મળી જેને લઈ ગ્રામ્ય વિસ્તાર વધુ પ્રભાવિત થતા કન્ટેન્ટમેન્ટ ઝોનમાં સમાવિષ્ટ કરવામાં આવ્યા જેથી લોકડાઉનના ચુસ્ત અમલ માટે ગામલોકોના અવર-જવર પર પ્રતિબંધ સહિત હોમ ડિલીવરી સર્વિસ સુનિશ્ચિત કરાઈ છે. પરંતુ અરવલ્લી જિલ્લા કલેક્ટર શ્રી અમૃતેશ ઓરંગાબાદકરની માર્ગદર્શનથી નિયંત્રિત વિસ્તારમાં માત્ર ખાનગી

દુકાનવારકો જ નહિ ખુદ સરકારીતંત્ર પણ હોમ ડિલીવરી સર્વિસ શરૂ કરી લોકોની મુશ્કેલીમાં ઘટાડો કર્યો છે. જેમાં ભિલોડા તાલુકાના કન્ટેન્ટમેન્ટ વિસ્તારમાં આવેલા કુશાલપુર, પહાડા, આંબાબાર, ટોરડા, બાવળિયા ટોરડા, બુઢેલી,ધરાસણ, ધનસોર, કેશરપુરા, સીલાદ્રી, ટાકાટુકા, જનાલી, જનાલી ટાંડા, કરણપુર, વસાઈ, સુનોખ, મોટીબેબાર, શોભાયાડા, જાબચિતરિયા, વાદિયોલ, બ્રહ્મપુરી અને લાલપુરમાં પણ સસ્તા અનાજની દુકાન દ્વારા લોકોના ઘરે ઘરે જઈને પુરવઠા વિભાગ દ્વારા કાર્ડધારકોને અનાજ પહોંચાડવાની વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે.

પોલીસે શ્રમિકોને કોલ્ડસ્ટોરેજ પરત મૂકી માલિકને ઠમઠોર્યો મોડાસાનાં ખંભીસર ગામ નજીક કોલ્ડસ્ટોરેજ માલિકે શ્રમિકોને ખદેડી મુક્યા

અરવલ્લી બ્યુરો મોડાસા દેશના વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ લોક ડાઉન ની જ્યારે જાહેરત કરી હતી ત્યારે સાથે સાથે એમ પણ અપીલ કરી હતી કે ધંધા દારી એકમો ફેક્ટરીના માલિકોએ શ્રમિકો ને નોકરી માં થી કાઢવામાં ન આવે. આ અંગે સરકાર દ્વારા નોટિફિકેશન પણ બહાર પાડવામાં આવ્યું છે જેમાં જો કોઈ પણ વ્યક્તિને નોકરીમાં થી કાઢી મુકવામાં આવે તો કાયદેસર ની કાર્યવાહી કરવામાં આવશે જો કે

આ બધા કાયદા કાગળ પર ના વાઘ છે દેશના અલગ અલગ રાજ્યોમાં થી શ્રમિકો પલાયન થઈ રહ્યા કારણ કે ધંધા-રોજગાર બંધ થતાં રોજગારી છીનવાતા જીવનનિર્વાહ ચલાવવું અઘરું બન્યું છે આવુ જ એક વરવું ઉદાહરણ મોડાસામાં પણ જોવાં મળ્યું હતુ. મોડાસાનાં ખંભીસર ગામ નજીક આવેલા એક કોલ્ડ સ્ટોરેજમાં થી શ્રમિકોને છુટા કરી દેતા તેમના વતન પહોંચાડવા માટે યોગ્ય વ્યવસ્થા પણ ગોઠવવામાં નિષ્ફળ

નિવૃત્ત જિલ્લા જમીન દફતર નિરીક્ષક દ્વારા કેશોદ અને માંગરોળ ના ૬૨ ગામડા સેનીટાઈઝ કરાયા



કેશોદ : (રાજુભાઈ પંડ્યા) સુરત જિલ્લામાં સીટી સર્વે સુપરિન્ટેન્ડેન્ટ તેમજ જિલ્લા જમીન દફતર નિરીક્ષક તરીકે ફરજ બજાવી હાલ નિવૃત્ત થઈ વતનમાં કેશોદમાં રહેતા વિહલભાઈ ડોબરીયા એ ગ્રામ સ્વચ્છતા મિશન ઉપાડયું છે. તેમણે કેશોદ અને માંગરોળના ૬૨ ગામડા સેનીટાઈઝ કરાવ્યા છે. ગ્રામ્ય લેવલે આધુનિક સાધનોની સુવિધા ના હોય ગામડા સેનીટાઈઝ કરવાનો નિષ્ણય કર્યો હતો. તેમણે જણાવ્યું કે, ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં બધા ગ્રામ પંચાયત પાસે સાધનસામગ્રી ઉપલબ્ધ હોતી નથી. આથી તમામ ગામડાઓનું સેનીટાઈઝેશન કરવું જોઈએ. મારા મિત્રોને આ અંગે વાત કરી. મિત્રો જીએનસ ગામી, અક્ષય ગામી અને સાગરભાઈ સમક્ષ વાત કરી અને સાધન સંપન્ન પરિવારના મિત્રોએ આ વાત ઝીલી લઈ ઉદાર હાથે ભંડોળ આપ્યું, અને એક બાદ એક એવા કેશોદ અને માંગરોળના ૬૨ ગામડા સેનીટાઈઝ કરવામાં

આવ્યા હતા. સમાજ સેવા માટે હંમેશા તત્પર વિહલભાઈ ડોબરીયાએ સ્વાઈન ફ્લુમાં પણ શાળાના બાળકો માટે ૧૦ હજાર જેટલા માસ્કનુ વીતરણ કર્યું હતુ. સામાજિક, ધાર્મિક અને શૈક્ષણિક પ્રવૃત્તિઓ હંમેશા અગ્રેસર એવાં વિહલભાઈ ડોબરીયા નિયમિત રાત્રીના સમયે આખી મઝદા ગાડી નીરણ ની ભરીને અબોલ ગોવંશ ને જુદા-જુદા વિસ્તારોમાં નીરણ નાંખે છે. કોરોના વાયરસ ફેલાતો અટકાવવા માટે લાગુ કરવામાં આવેલ લોકડાઉન માં સેવાકીય પ્રવૃત્તિઓ અવિરત ચાલુ રાખીને વિહલભાઈ ડોબરીયા એ પોતાના વતનમાં એકપણ કોરોના પોઝીટીવ કેસ નોંધાય નહી અને જીવમાત્ર ભુખ્યુ ન રહે એજ ધ્યેય સાથે સેવાકીય પ્રવૃત્તિઓ કરી રહેલાં વિહલભાઈ ડોબરીયા ને લાખ લાખ સલામ...

સરકાર માન્ય જિલ્લાની ૩૯૬ વ્યાજબી ભાવની દુકાનો પરથી મે મે કાલે દરમિયાન કુટુંબ દીઠ ૧૦ કિલો ઘઉં, ૩ કિલો ચોખા, ૧ કિલો દાળ અને ૧ કિલો ખાંડ નું જથ્થાનું વિનામૂલ્યે અનાજનું વિતરણ કામગીરી હાથ ધરાઈ હતી. જેમાં મોડાસામાં ૧૨,૩૬૦, મેધરજમાં ૪૪૦૭, માલપુરમાં ૪૦૪૭ ભિલોડામાં ૮૦૩૦ બાયડમાં ૮૬૬૩ અને ધનસુરા તાલુકાના ૪૭૧૭ મળી કુલ ૪૨,૨૨૪ રેશનકાર્ડ ધારકોએ લાભ લીધો હતો.

અરવલ્લીમાં અનાજ વિતરણ કામગીરી પૂર્ણ : ૪૨,૨૨૪ લોકોએ લીધો લાભ

અરવલ્લી જિલ્લામાં ૭ થી ૧૧ મે દરમિયાન NFSA અને NON NFSA રેશનકાર્ડ ધારકોને અનાજ વિતરણ હાથ ધરાયું ત્યારે વિતરણના અંતિમ તબક્કામાં ૪૨,૨૨૪ રેશનકાર્ડ ધારકોએ સરકાર માન્ય અનાજની દુકાન પર જઈને પોતાનો જથ્થો લીધો હતો. જે અંતર્ગત રાષ્ટ્રીય અન્ન સલામતી કાયદો ૨૦૧૩ અન્વયે અરવલ્લી જિલ્લાના NON NFSA CARD એ.પી.એલ-૧ ૭૧,૧૮૫ રેશનકાર્ડ ધારકોને

મોડાસાના અર્બન હેલ્થ સેન્ટરમાં ટીબી ટેકનીશીયન યુવતી કોરોનામાં સપડાઈ

અરવલ્લી બ્યુરો મોડાસા રાજ્યમાં કોરોના વાયરસ બેકાબૂ બન્યો છે. રાજ્યમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના ૩૪૭ પોઝિટિવ કેસ નોંધાયા છે. રાજ્યમાં ૮૫૪૩ લોકો કોરોના સંક્રમિત બન્યા છે રાજ્યમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં અમદાવાદમાં-૨૬૮, વડોદરામાં-૨૯, સુરતમાં-૧૯, ગાંધીનગરમાં-૫૫, મહાનગરમાં-૪, જામનગર, સાબરકાંઠા, ભરૂચમાં ત્રણ-ત્રણ, આંણદમાં-૨, ભાવનગર, નર્મદા, જૂનાગઢ અને અરવલ્લીમાં એક એક કેસ છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના પોઝિટીવ નોંધાતા ૩૪૭ નવા કેસ નોંધાતા કોરોના બેકાબૂ બની રહ્યો છે

અરવલ્લીના કોરોના અસરગ્રસ્ત પાંચ તાલુકાના ૩૫ ગામોને સેનીટાઈઝ કરાયા

અરવલ્લી જિલ્લામાં કોરોના વાયરસનું સંક્રમણ સૌથી વધુ ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં જોવા મળી રહ્યું છે ત્યારે ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં કોરોનાને લઈ વધુ જાગૃતિ જોવા મળી રહી છે જેને લઈ ગામમાં લોકડાઉનનું ચુસ્તપણે અમલ કરવામાં આવી રહ્યો છે. અરવલ્લી જિલ્લામાં અત્યાર સુધી નોંધાયેલા કોરોનાના ૩૭ પૈકી ૫૦થી વધુ કેસ ગ્રામ્ય વિસ્તારમાંથી મળી આવ્યા છે, જેને લઈ જિલ્લા પ્રશાસન દ્વારા આવા વિસ્તારોનો કન્ટેન્ટમેન્ટ ઝોન હેઠળ આવરી લેવાયા છે. જિલ્લામાં માલપુર તાલુકાને બાદ કરતા તમામ તાલુકાઓમાં કોરોનાના કેસ નોંધાયા છે.

મોડાસાના ગ્રામ વિસ્તારમાં એક વર્ષથી મજૂરી કરતા શ્રમિકે મજૂરીના રૂપિયા માંગતા માલિકે ફટકાર્યો, વિડીયો વાયરલ

અરવલ્લી બ્યુરો મોડાસા કોરોના વાયરસને પ્રસરતો અટકાવવા કેન્દ્ર સરકારે લોકડાઉન લાગુ કરતા સમગ્ર દેશમાં શ્રમિકોને હાલત દયનિય બનતા વતન તરફ પ્રયાણ કરી રહ્યા છે. જલ દિવસના લોકડાઉનમાં ધંધા-રોજગાર બંધ રહેતા શ્રમજીવોની રોજગારી છીનવાઈ ગઈ છે. બીજી તરફ વાહન વ્યવહાર બંધ થઈ જતાં રાજ્યના અનેક શહેરોમાં ફસાયેલા પરપ્રાંતિય શ્રમજીવો ન ઘરના કે ઘાટના રહ્યા છે. લાચાર બની ગયેલા અનેક શ્રમજીવો દયનીય હાલતમાં આવી ગયા છે. અરવલ્લીના મોડાસા તાલુકાના એક ગ્રામ્ય વિસ્તારનો વીડીયો સોશયલ વાયરલ થયો છે જેમાં ખેતમજૂરી કરતા શ્રમિકને ખેતર માલિકે ઢોર માર મારવામાં આવ્યો હોવાનું કહેવાય છે સમગ્ર મામલો

મીડિયામાં વાયરલ થતા લોકોનાં હૃદય દ્રવી ઉદ્ધ્વા હતા શ્રમિકને ઢોર માર મારનાર માલિક સામે લોકોમાં ભારે રોષ પ્રવર્તી રહ્યો છે લાચારીનો ભોગ બનેલ મજૂર સાથે આવુ કૃત્ય કરી માર મારનાર સામે કાયદેસરની કાર્યવાહી કરવામાં આવે તેવી પણ માંગ થઈઓ રહી છે. કોરોના વાઈરસના હાહાકારથી છેલ્લા ૪૯ દિવસથી લોક ડાઉન છે. આ કપરી પરિસ્થિતિમાં સૌથી વધુ હાલાકી શ્રમજીવોની થઈ છે. ધંધા બંધ થઈ થતાં શ્રમજીવોની રોજગારી છીનવાઈ ગઈ છે. બીજી તરફ વાહન વ્યવહાર બંધ થઈ જતાં રાજ્યના અનેક શહેરોમાં ફસાયેલા પરપ્રાંતિય શ્રમજીવો ન ઘરના કે ઘાટના રહ્યા છે. લાચાર બની ગયેલા અનેક શ્રમજીવો દયનીય હાલતમાં આવી ગયા છે.

સતત ત્રણ દિવસથી ચાલતા શ્રમિકો હિંમત હાર્યા હવે નહિ ચલાય સુરતથી ઝાંસી જવા નીકળેલા શ્રમિકો અરવલ્લી પહોંચ્યા



અરવલ્લી બ્યુરો મોડાસા એક તરફ સરકાર દ્વારા જે તે ક્ષેત્રના લોકોને તેમના વતન જવા દેવા માટે મજૂરી આપી દેવામાં આવી છે. ત્યારે બીજી બાજુ અનેક શ્રમિકોને પગપાળા નિકળી પડવાનો વારો આવ્યો છે. ત્યારે સોમવારના રોજ સુરતથી દિલ્હીના ઝાંસી જવા નિકળેલ શ્રમિકો અરવલ્લીમાં ચાલતા ચાલતા આવી પહોંચ્યા હતા. છેલ્લા ત્રણ દિવસથી ધોમધપતા તાપમાં પણ ચાલીને નિકળેલા શ્રમિકોએ ટીટોઈમાં વિસામો કરતા નજરે ચઢ્યા હતા. હાલ તો નોકરીધંધા બંધ થઈ ગયા હોવાથી ઘરના પણ નહીં અને ઘાટના પણ નહીં જેવી સ્થિતિ શ્રમિકોની સર્જાઈ છે. લોકડાઉન શરૂ થયું તે અરસામાં હજારો શ્રમિકોએ પગપાળા વતનની વાટ પકડી હતી. ત્યારે લોકડાઉનને ૪૬ દિવસ

દુ:ખદ અવસાન
સાબેદ જણાવવાનું કે મારા ધર્મપત્ની નયનાબેન કિરીટકુમાર દવે (રાંધેજા-રાણીપ, અમદાવાદ)નું તા. ૧૧-૦૫-૨૦૨૦ને સોમવારના રોજ દુ:ખદ અવસાન થયેલ છે. પ્રભુને ગમ્યુ તે ખરૂ.
સદ્ગતનું બેસાણું વર્તમાન પરિસ્થિતિને ધ્યાનમાં રાખીને બંધ રાખેલ છે
સ્થળ : બી/૬, નીલકંઠવર્ણી ફલેટ, કાશીબા રોડ રાણીપ, અમદાવાદ લી.
કિરીટ કુમાર શાંતીલાલ દવે
જીગર કિરીટકુમાર દવે - શ્રધ્ધા જીગર દવે
નિરવ કિરીટકુમાર દવે - બીજલ નિરવ દવે
રૂચીર કુમાર હેમંતકુમાર મહેતા - પાયલ રૂચીર કુમાર મહેતા
તથા
સમસ્ત દવે પરિવાર